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РЕШЕНИЕ
на Постоянната комисия по стопански науки и управление на НАОА за резултатите 
от  извършено  оценяване  по  процедура  за  програмна  акредитация  на 
професионално направление 3.7 „Администрация и управление“ в Университет 
„Проф. д-р Асен Златаров“

1. Хронология на процедурата
Процедурата е открита с решение на Постоянната комисия по стопански науки и 

управление от 10.10.2018 г. (Протокол № 25) по искане на висшето училище (вх. 
709/ 26.07.2018 г.).

На заседание, проведено на 12.02.2020 г. (Протокол № 5), на основание чл. 88а, ал. 4 
от ЗВО и чл. 12, ал. 6, т. 4 от ПДНАОА, членовете на ПКСНУ приеха доклада на утвърдената 
с  решения  на  Акредитационния  съвет  на  НАОА  от  04.04.2019  г.  (Протокол  №  7) 
експертна група в състав:

1. Проф.  д-р  Матилда  Александрова,  Университет  за  национално  и  световно 
стопанство 

2. Доц. д-р Добрин Добрев, Икономически университет – Варна 
3. Даниел Славеев Парушев, докторант 

Наблюдаващ процедурата от ПКСНУ: проф. д-р Веселин Минчев

Експертната  група  е  извършила  проверка  в  Университет  „Проф.  д-р  Асен 
Златаров” през периода от 04.06.2019 г. до 06.06.2019 г.

2.  Констатации  и  оценки  за  изпълнението  на  критериите  за  програмна 
акредитация  на  професионално  направление  в  съответствие  със  стандартите  и 
насоките  за  осигуряване  на  качеството  в  Европейското  пространство  за  висше 
образование (ESG) − част 1 (1-10) и по смисъла на чл. 78, ал. 3 от ЗВО (Таблица 4):

Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас е получил програмна акредитация 
за ПН 3.7 „Администрация и управление“ с решение на ПКСНУ на НАОА (Протокол №18 
от 17.06.2015 г.). Получената оценка е 5,68 за срок от четири години с общ капацитет 300 
студенти, в т.ч. 250 за ОКС „бакалавър“ (редовна и задочна форма на обучение) и 50 за 
ОКС  „магистър“  (редовна  и  задочна  форма  на  обучение).  ПКСНУ  към  НАОА  е 
формулирала следните препоръки:

1) Да  се  разработят  академични  стандарти  за  учебна  документация  на 
професионално направление 3.7 „Администрация и управление”; срок: 2016 
г.

2) Да се  привлекат хабилитирани преподаватели на първи основен трудов 
договор  с  квалификация  в  научното  направление  ,,Администрация  и 
управление”; срок: постоянен с ежегодно отчитане.

3) Да  се  преструктурира  обучението  в  ОКС  „магистър”  по  специалност 
„Стопанско управление” с оглед възможностите на факултета и капацитета, 
определен от НАОА; срок: учебната 2015/2016 г.

4) Да  се  повиши  броят  на  студентите,  разработващи  или  участващи  в 
изследователски проекти; срок: постоянен с ежегодно отчитане.

5) Да се осъществява системно проследяване на реализацията на випускниците 
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и  оценката  на  потребителите  за  тяхната  подготовка;  срок:  постоянен  с 
ежегодно отчитане.

На свое заседание от 24.01.2019 г. Акредитационният съвет на НАОА разглежда и 
утвърждава  доклада  на  ПК  по  САНК  относно  приключила  процедура  за 
следакредитационно наблюдение и контрол, като констатира, че Университет „Проф. д-р 
Асен Златаров“ е изпълнил препоръки №1 и №3, и продължава да изпълнява препоръки 
№2, №4 и №5, формулирани в решението на ПКСНУ на НАОА от 17.06.2015 г. (протокол 
№18) при програмната акредитация на ПН 3.7 „Администрация и управление“.

ПКСНУ  към  НАОА  констатира,  че  Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“, 
продължава работата по изпълнение на препоръки №2 и №4, а останалите три вече са 
успешно изпълнени.

По отношение на направените препоръки може да се обобщи следното:
По препоръка 1: ПКСНУ установи, че в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ са 

предприети целенасочени действия относно разработването на академични стандарти 
за  учебна  документация  по  ПН  3.7  „Администрация  и  управление“.   През 
акредитационния период специално формирана Комисия разработва стандартизирани 
учебни  планове,  учебни  програми  и  квалификационни  характеристики,  които  са 
обсъдени и приети на заседания на КС на катедра „Икономика и управление“ и на ФС на 
факултет  „Обществени  науки“.  Тези  стандарти  осигуряват  регламентиране  и 
унифициране на изискванията по отношение на учебната документация и подобряване 
на процесите по усъвършенстване и изменение на тази документация. Въз основа на 
това може да се направи изводът, че препоръката е изпълнена.

По препоръка 2:  ПКСНУ към НАОА констатира, че в Университет „Проф. д-р Асен 
Златаров“ са предприети действия относно осигуряването на преподавателски кадри по 
ПН 3.7 „Администрация и управление“. Разработен и приет е План за кадрово развитие 
на преподавателите през четиригодишния следакредитационен период. В изпълнение 
на този план са обявени и успешно проведени конкурси за: (1) асистент с ОНС „доктор“ 
/2016 г./; (2) главен асистент /2017 и 2019 г., 3 души./; (3) доцент /2018 г. и 2019 г., 2 души/, 
всички по ПН 3.7. „Администрация и управление”. Въз основа на това може да се направи 
изводът, че препоръката се изпълнява.

По препоръка 3:  В  предоставения от ЕГ доклад е  обобщена информация,  че в 
изпълнение  препоръката  катедра  „Икономика  и  управление”  взима  решения  за 
ограничаване  броя  на  предлаганите  магистърски  програми,  като  се  отчитат 
възможностите на факултета и капацитета на ПН 3.7, определен от НАОА. Взет е под 
внимание  и  интересът  на  студентите  към  програмите  за  обучение.  В  резултат  на 
предприетите  действия  броят  на  магистърските  програми  е  ограничен  до  шест,  с 
равномерно разпределение на студентите между тях съобразно определения капацитет 
за ПН 3.7. Въз основа на това може да се направи изводът, че препоръката е изпълнена.

По препоръка 4: ПКСНУ към НАОА се увери, че катедра „Икономика и управление” 
предприема действия за стимулиране на по-активното участие на студентите от ПН 3.7 в 
научноизследователската  дейност.  Тези  действия  се  изразяват  във  включване  на 
изявени студенти от специалност „Стопанско управление” в изследователски проекти и 
изпълнение  на  научноизследователски  задачи,  поставени  от  преподавателите. 
Резултатите от участието в изследователската работа се представят от студентите на 
Студентската научна конференция, организирана ежегодно от Факултета по обществени 
науки, които се публикуват  в сборник с доклади. Според допълнително получената 
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информация 8 студенти са взели участие в изследователски проекти, а 34 студенти са 
изпълнявали  възложени  им  изследователски  задачи.  На  базата  на  предоставената 
информация не може да се очертае устойчива динамика на показателя „участие на 
студенти  в  изследователски  проекти“,  още  повече,  че  за  последните  2  години  от 
акредитационния период липсва информация за такива участия. Въз основа на това 
може да се направи изводът, че препоръката е частично изпълнена.

По препоръка 5: ПКСНУ констатира, че в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ са 
предприети действия за  осъществяване на ежегодни проучвания сред завършилите 
студенти от ПН 3.7.  „Администрация и управление”.  За тази цел са утвърдени и се 
използват два формуляра: „Справка за дипломираните студенти“ и „Анкета за проучване 
мнението на работодателите и потребителите на кадри на специалност „Стопанско 
управление”.  Чрез  тях  през  акредитационния  период  се  извършва  системно 
проследяване  на  реализацията  на  випускниците  и  се  получават  оценки  на 
потребителите  на  кадри  относно  тяхната  подготовка.  Осъществява  се  анализ  на 
събраната информация,  който се обсъжда и приема на заседания на КС на катедра 
„Икономика  и  управление“.   Въз  основа  на  това  може  да  се  направи  изводът,  че 
препоръката е изпълнена.

Въз основа на изводите в  доклада на експертната група ПКСНУ направи 
следните констатации и оценки за изпълнението на критериалната система:

 
Констатации за изпълнението на критерий 1.1 в съответствие със стандарт 1 от 

ЕSG − част 1 (1-10): „При извършване на обучение в професионалното направление 
се поддържа и развива политика за осигуряване на качеството, която се оповестява 
и е част от стратегическото управление на висшето училище”.

Обучението  в  ПН  3.7  „Администрация  и  управление”  във  Факултет  по 
обществени науки (катедра „Икономика и управление”) на Университет „Проф. д-р 
Асен Златаров“ е организирано в съответствие с мисията и стратегическите цели на 
ВУ.  Разработена  е  Стратегия  за  развитие  на  ПН  3.7,  която  конкретизира 
стратегическите цели на университета.  В  Университет  „Проф.  д-р  Асен Златаров“ 
съществува  официално  приета  и  публично  огласена  политика  по  качеството  на 
обучението. На университетско, факултетно и катедрено равнище действат комисии 
по качеството, чиито функции и задачи са нормативно регламентирани. В техния 
състав участват представители на студентите и потребителите на кадри. Във ВУ, и в 
частност  в  ПН  3.7  „Администрация  и  управление“,  се  прилага  политика  на 
обвързаност между научните изследвания и обучението, заложена в Страте гията за 
развитие на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ (2015-2019) и в Стратегията за 
развитие на ПН 3.7  „Администрация и управление“.  Тази политика се  реализира 
чрез регламенти и процедури на университетско, факултетно и катедрено равнище.

Констатации за изпълнението на критерий 1.2 в съответствие със стандарт 1 от 
ЕSG − част 1 (1-10): „Управление на качеството на образованието”.

В Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ е установена йерархична система за 
управление  на  качеството  на  предлаганата  образователна  услуга.  Процесите  по 
обучение  и  развитие  на  академичния  състав  в  ПН  3.7  „Администрация  и 
управление“  са  обект  на  наблюдение  от  органите  за  управление  на  качеството: 
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факултетна  и  катдрена  комисия  по  качеството.  Разработена  е  необходимата 
документация  (Система  за  качество,  правилници  и  Система  за  развитие  и 
поддържане  на  качеството  на  обучението  и  повишаване  квалификацията  на 
преподавателския  състав).  Предпоставка  за  спазване  на  академичните  норми  на 
поведение  във  Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  е  съществуващият  и 
публично огласен Етичен кодекс. Функционира и Комисия по етика (в която не са 
включени студенти и докторанти). Липсва публична информация за резултатите от 
дейността на комисията. През отчетния период няма регистрирани жалби в рамките 
на ПН 3.7 „Администрация и управление”. В Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ 
се  прилагат  комплекс  от  мерки  за  превенция  и  недопускане  на  плагиатство  и 
изпитни измами.

Констатации за изпълнението на критерий 2.1 в съответствие със стандарт 2 от 
ЕSG −  част 1 (1-10):  „Висшето училище извършва обучение по професионалното 
направление като прилага процедури за разработване, одобряване, наблюдение и 
обновяване на учебната документация (квалификационни характеристики, учебни 
планове и програми и др.)  при съдействието на представители на партньорски 
организации, студенти и други заинтересовани страни”.

В  ПН  3.7  „Администрация  и  управление“  в  Университет  „Проф.  д-р  Асен 
Златаров“ се прилага официално приет и публично огласен методически стандарт за 
учебната документация, базиран на държавни и вътрешни нормативни актове. В 
стандарта са определени и унифицирани изискванията за основните елементи на 
документацията,  както  и  процедурите  за  нейното  обновяване.  Следва  да  се 
отбележи, че в учебните планове за ОКС „магистър” няма предвидени факултативни 
дисциплини,  а  в  програмата  за  обучение  по  „Финансов  мениджмънт  на 
предприятието“ липсват и избираеми дисциплини. В Университет „Проф. д-р Асен 
Златаров“ периодично се събира и анализира информация от потребители на кадри 
за практическата подготовка на студентите в ПН 3.7. Резултатите от проучванията се 
обсъждат и отразяват при актуализация на учебната документация. Оценяването на 
резултатите  от  обучението  на  студентите  в  ПН  3.7  по  всяка  дисциплина  в 
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ и по специалност „Стопанско управление“ 
като  цяло  се  осъществява  на  катедрено  и  факултетно  равнище.  В  Университет 
„Проф. д-р Асен Златаров“ регулярно се извършват съпоставки на учебните планове 
на специалност „Стопанско управление“ в двете ОКС в ПН 3.7  „Администрация и 
управление“  с  учебните  планове  на  аналогични  специалности  (вкл.  по 
дисциплини), предлагани от други висши училища в страната и в чужбина.
В  Университета  съществуват  и  се  прилагат  процедури  за  контрол,  анализ, 
оценяване, утвърждаване и обновяване на учебната документация на специалност 
„Стопанско управление“ в двете ОКС,  като за целта функционират и съответните 
органи.  През  оценявания  период  периодично  са  извършвани  прегледи  и 
актуализации на учебната документация на предлаганите програми за обучение в 
ПН  3.7  „Администрация  и  управление“,  с  участието  на  студенти  и  работодатели. 
Процедурите  за  определяне  на  основните  структурни  параметри  на  учебната 
документация  на  отделните  програми  за  обучение  в  двете  ОКС  в  ПН  3.7 
„Администрация и управление“ се основават на нормативната уредба на висшето 
образование в страната и вътрешните актове на висшето училище.
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Констатации за изпълнението на критерий 3.1 в съответствие със стандарт 3 
от ЕSG − част 1 (1-10): „Съществува система от правила и дейности, свързани със 
стимулиране на мотивацията и активната позиция на студентите в процеса на 
обучение по съответното професионално направление”.

Обучението  на  студентите  в  ПН  3.7  „Администрация  и  управление“  в 
Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  съответства  на  изискванията  за  ОКС 
„бакалавър”  и  „магистър“  в  редовна  и  задочна  форма  на  обучение,  и  дава 
възможност за добра професионална подготовка на обучаващите се студенти в това 
ПН.  В  Университета  е  изградена  организация  за  включване  на  студентите  в 
практически  занимания  и  други  дейности.  Обучението  на  студентите  в  ПН  3.7 
„Администрация и управление“ има практическа насоченост. Проучва се мнението 
на  студентите  относно  удовлетвореността  им  от  качеството  на  обучението. 
Механизмът на проучване е нормативно регламентиран и включва провеждане на 
анкети както сред обучаваните студенти, така и на випускниците. За периода на 
акредитацията са анкетирани общо 597 студенти от двете ОКС от различните форми 
на обучение. Налице са публично достъпни резултати от проучвания на студенти от 
ПН 3.7  на уебсайта на Университета.  В  ПН 3.7  „Администрация и управление“ се 
прилагат  съвременни  методи  за  оценяване  постиженията  на  студентите. 
Използваните  методи  на  оценяване  се  описват  от  преподавателя  в  учебната 
програма  по  дисциплината.  Отговорност  за  информирането  на  студентите  носят 
преподавателските  екипи.  В  ПН  3.7  на  Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  е 
налице обратна връзка между преподаватели и студенти, реализирана чрез преки 
контакти, регулярно провеждане на срещи със студенти за проучване на тяхното 
мнение, чрез анонимни анкети и др. Системата за провеждане на изпитите във ВУ, 
вкл. държавни изпити и дипломни защити, е публично оповестена. В Университет 
„Проф. д-р Асен Златаров“ се осъществява текущ мониторинг и периодичен анализ 
на дейностите, свързани с качеството на образователния процес. Те се провеждат от 
конкретни  структури  във  ВУ  с  участието  на  представители  на  студентите  и 
потребителите  на  кадри.  Работата  с  жалби  на  студенти  в  Университета  е 
регламентирана в процедурни правила от 2017 г.,  които са огласени публично на 
сайта на ВУ.  Предвижда се  формиране на комисия за разглеждане на жалба при 
поява на конкретна такава. За акредитационния период не са регистрирани жалби 
от студенти в ПН 3.7 „Администрация и управление“.

Констатации за изпълнението на критерий 4.1 в съответствие със стандарт 4 
от  ЕSG  −  част  1  (1-10):  „Институцията  оповестява  публично  приетите  от  нея 
документи,  очертаващи  „жизнения  цикъл”  на  студента:  прием  в  съответното 
професионално  направление,  развитие,  признаване  и  дипломиране,  както  и 
доказателства за последователното им и прозрачно прилагане”.
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В  Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  е  създадена  организация  за 
привличане, приемане и адаптиране на български и чуждестранни студенти в 
ПН  3.7  „  Администрация  и  управление“.  Разработени  са  и  се  прилагат 
необходимите вътрешни нормативни актове за регламентиране на отделните 
етапи на „жизнения цикъл” на студентите, огласени на интернет страницата 
на  университета.  Прилагат  се  правила  и  процедури  за  признаване  на 
придобито  висше  образование  и  завършени  периоди  на  обучение  в 
чуждестранни висши училища, доказателство за което са наличните вътрешни 
нормативни документи. В Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ са осигурени 
възможности за реализиране на мобилности на студентите, вкл. и от ПН 3.7 
„Администрация  и  управление“.  Съществува  нормативна  регламентация  за 
признаване  на  периоди  на  обучение  и  практики.  Делът  на  студентите, 
реализирали международна мобилност, е сравнително нисък. Регламентирани 
са  и  се  прилагат  правила  за  включването  на  студентите  в 
научноизследователски дейности. Средногодишно 12.3% от студентите в ПН 3.7 
„Администрация и управление“ участват в дискусионни форуми, конференции 
за студентско научно творчество, а броят на студентите, участващи в проекти 
през оценявания период, е едва осем.
Спазени  са  държавните  изисквания  по  отношение  на  съдържанието  на 
издаваните документи за образование и квалификация. Университетът издава 
и Европейско дипломно приложение. Създадена е и функционира система за 
регистриране реализацията на завършилите студенти, за които се поддържа 
база  данни  на  катедрено  ниво.  Създадени  са  условия  за  поддържане  на 
контакти и проследяване на реализацията на завършилите студенти.
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Констатации за изпълнението на критерий 5.1 в съответствие със стандарт 5 
от ЕSG − част 1 (1-10): „Институциите имат разработена политика за осигуряване 
на качествен академичен състав чрез прилагане на прозрачни процедури като 
част от стратегията за развитие на професионалното направление”.

Провежданата от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ кадрова политика е 
съобразена  със  законовите  изисквания  и  се  основава  на  публично  оповестени 
процедури за осигуряване на квалифициран академичен състав. При обучението на 
студенти  в  ПН  3.7  „Администрация  и  управление“  е  осигурен  необходимия 
хабилитиран състав на основен трудов договор и се спазват изискванията на ЗВО за 
осигуреност  на  лекционните  курсове.  Делът  на  преподавателите  на  ОТД, 
осигуряващи обучението в двете ОКС, е над 90%. 

Обучението  в  ПН  3.7  „Администрация  и  управление”,  се  осигурява  от  30 
преподаватели.  Структурата  на  академичния  състав  на  ОТД  е  претърпяла 
незначителна промяна. Намален е делът на хабилитираните преподаватели на ОТД 
– в началото на акредитационния период делът е бил 60%, а на нехабилитираните 
съответно 40%; в края на 2019 г. делът на хабилитираните преподаватели е 57%, а на 
нехабилитираните 43%. Отчита се и увеличаване на средната възраст (от 46 г. на 48,4 
г.) на преподавателския състав на ОТД.

В  университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  са  осигурени  финансови  и 
организационни условия за повишаване на квалификацията и кариерното развитие 
на преподавателите в ПН 3.7. Провеждат се регулярни процедури по атестиране на 
препода вателите. За оценявания период са приключени 5 процедури за заемане на 
академични  длъжности  в  ПН  3.7  „Администрация  и  управление“.  Прилага  се 
система за насърчаване и подпомагане на академичната мобилност по програмата 
„Еразъм+”  и  по  други  международни  споразумения.  За  оценявания  период  са 
осъществени 13 мобилности с цел преподаване и 5 мобилности с цел обучение по 
Еразъм+, като е налице тенденция към известно нарастване. Осъществена е една 
мобилност извън програма Еразъм+.

Констатации за изпълнението на критерий 5.2 в съответствие със стандарт 5 
от  ЕSG  −  част  1  (1-10):  „Научноизследователска  и  художествено-творческа 
дейност на академичния състав и участие на студентите и докторантите в нея”.
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Констатации за изпълнението на критерий 6.1 в съответствие със стандарт 6 
от ЕSG − част 1 (1-10): „Има осигурена и непрекъснато развиваща се финансова, 
материално-техническа  и  информационна  база,  необходима  за 
учебно-преподавателската,  научноизследователската, 
художествено-творческата  и  спортната  дейност  по  професионалното 
направление,  както  и  подходяща  среда  за  дистанционно  обучение,  ако 
провеждат такова”.

Констатации за изпълнението на критерий 7.1 в съответствие със стандарт 7 
от ЕSG − част 1 (1-10): „Институциите имат изградена организация за управление 
на информацията, свързана с реализацията на обучението по професионалното 
направление и последващата реализация на завършилите”.
В Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ е налице организация за управление на 
информацията,  съобразена  с  действащата  СУК  и  позволяваща  проследяване  на 

На студентите и преподавателите от ПН 3.7 „Администрация и управление“ в 
Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  са  осигурени  добри  условия  и 
възможности за участие в различни форми на научноизследователска дейност. 
Академичният  състав,  осигуряващ  обучението  в  ПН  3.7  „Администрация  и 
управление“,  участва  предимно  в  университетски  научни  проекти  (средно 
годишно  0,14  участия  на  1  преподавател).  Публикационната  активност  на 
преподавателите,  осигуряващи  обучението  в  ПН  3.7  „Администрация  и 
управление“,  нараства  през  акредитационния  период.  Преобладават 
публикациите  в  страната  (76%).  Публикациите  и  цитиранията  в  издания  с 
импакт  фактор  и  импакт  ранг  (63  публикации,  45  цитирания)  показват 
тенденция  към  нарастване  за  оценявания  период.  Същевременно,  съгласно 
критериите  на  Рейтинговата  система  на  ВУ  тези  публикации  не  попадат  в 
обхвата на тематичните области за ПН 3.7 „Администрация и управление“.

Университет  „Проф.  д-р  Асен Златаров“  наличните аудитории и учебни 
зали  –  по  своите  размери,  брой  работни  места  и  седмична  натовареност  са 
достатъчни за водене на нормален учебен процес. Осигурен е достъп за работа 
с  информационни  продукти.  Компютърните  зали  разполагат  със 
специализирано  оборудване,  което  създава  необходимите  условия  за  учебен 
процес.  Обезпечен  е  достъп  на  преподаватели  и  студенти  до  безжичен 
интернет.
В  Университета  е  осигурен  достъп  на  преподавателите  и  студентите  до 
специализирани  собствени  и  други  (български  и  чуждестранни)  научни 
издания,  както и електронен каталог,   достъпен в сайта чрез страницата на 
библиотеката. Библиотечният фонд се е обогатил за периода на акредитация с 
нови заглавия,  съответстващи на спецификата на ПН 3.7  „Администрация и 
управление“. Във висшето училище е създадена и се поддържа платформа за 
електронно  обучение.  На  този  етап  платформата  не  се  използва  активно. 
Академичното  и  административното  обслужване  на  студентите  от  ПН  3.7 
„Администрация и управление“ е регламентирано във вътрешните документи. 
За  оптимизиране  на  административните  услуги  е  изградена  система  за 
управление на работните процеси.
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обучението  и  професионалната  реализация  на  завършващите  ПН  3.7 
,,Администрация и управление”. Информацията от студентите и потребителите на 
кадри  е  предпоставка  за  усъвършенстване  на  организационно-управленската  и 
учебната дейност.
В Университета се поддържа база данни относно съдържанието на обучението по 
сродни  специалности  и  образователно-квалификационни  степени  в  български 
висши училища, обучаващи по ПН 3.7.

Констатации за изпълнението на критерий 8.1 в съответствие със стандарт 8 
от ЕSG - част 1 (1-10): „Институциите публикуват ясна, точна, обективна, актуална 
и лесно достъпна информация за всички дейности,  свързани с  обучението по 
професионалното направление”.

Констатации за изпълнението на критерий 9.1 в съответствие със стандарт 9 
от ЕSG − част 1 (1-10): „Институциите извършват регулярен мониторинг (преглед) 
и  актуализиране  на  учебните  програми,  съобразно  еволюцията  на  научните 
знания и технологии, при обучението по професионалното направление”.

 

В  Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“се  провежда  информационна 
политика,  насочена  към  осигуряване  на  публичност  за  образователната  и 
научноизследо вателската  дейност  на  преподаватели  и  студенти  от  ПН  3.7 
„Администрация  и  управление“.  На  уебсайта  на  университета  е  поместена 
актуална  информация  относно  различните  аспекти  от  обучението  в  ПН  3.7 
,,Администрация и управление“.
Основният  източник  на  информация,  очертаваща  „жизнения  цикъл“  на 
обучаемите,  е  уебсайта на Университет „Проф.  д-р  Асен Златаров“.  В  него са 
обособени  различни  раздели.  Създадена  е  система  за  проследяване  на 
развитието на студентите по време на обучението им. Университет „Проф. д-р 
Асен Златаров“ периодично обновява информацията за условията за обучение, 
квалификационните форми и перспективите за професионална реализация на 
студентите  от  ПН  3.7  „Администрация  и  управление“.  В  Университета  е 
създадена  организация  за  популяризиране  на  научноизследователската 
дейност  на  преподавателите  и  студентите  от  ПН  3.7  „Администрация  и 
управление“, както и на сътрудничеството с чуждестранни университети.

В Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ е налице функционираща система за 
управление  и  мониторинг  на  качеството  на  образователния  процес. 
Актуализацията  на  учебните  програми  се  осъществява  при  използване  на 
резултатите от проучванията на мненията на студенти, потребители на кадри 
и партньорски организации. Проблемите на студентската успеваемост са обект 
на постоянно внимание от страна на ръководството на Университет „Проф. д-р 
Асен  Златаров“.  Регулярно  се  анализират  резултатите  и  се  предприемат 
действия  за  подобряване  на  обучението  по  ПН  3.7  „Администрация  и 
управление“.
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Констатации за изпълнението на критерий 10.1 в съответствие със стандарт 
10  от  ЕSG  −  част  1  (1-10):  „Институциите  извършват  планирани  дейности  за 
самооценяване  и  външни  оценки  на  всички  учебни  програми  по 
професионалното направление”.

В  резултат  на  констатациите  за  резултатите  от  извършеното  оценяване, 
проведено на 11.03.2020 г. (Протокол № 10), на основание чл. 88а, ал. 5, т.1 от ЗВО и чл. 
38, ал. 2 от ПДНАОА, членовете на ПКСНУ гласуваха оценки по критериите за програмна 
акредитация на професионално направление по десетобалната система, в съответствие 
с чл. 79, ал. 1 от ЗВО. 

След обобщаване на резултатите от гласуването, в съответствие с приетите от 
Акредитационния съвет на НАОА „Правила за гласуване на процедури за акредитация 
и за оценяване на проекти”, Постоянната комисия по стопански науки и управление 
взе следното РЕШЕНИЕ:

1.  Дава  програмна  акредитация  на  професионално  направление  3.7 
„Администрация  и  управление“  в  Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“   на 
основание обща оценка 7.79 (седем цяло и седемдесет и седем стотни). 

За ОКС „бакалавър“ 

• „Стопанско управление“ – редовна и задочна форма на обучение.

За ОКС „магистър“ 

• „Стопанско управление“ – редовна и задочна форма на обучение.

2. Срокът на валидност на акредитацията е пет години, в съответствие с чл. 79, ал. 
4 от ЗВО.

3. Определя капацитет на професионално направление 3.7 „Администрация и 
управление“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, за ОКС „бакалавър“ – 250  

Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  осъществява  планирани  вътрешни 
одити  за  самооценяване  на  учебно-преподавателската  и 
научноизследователската си дейност. Външното оценяване на програмите за 
обучение по ПН 3.7 „Администрация и управление“ се осъществява от НАОА. В 
Университета се наблюдава конкурентната среда и се осъществява регулярен 
мониторинг  на  програмите  за  обучение  в  ПН  3.7  „Администрация  и 
управление” в страната (и чужбина). Предприемат се действия в резултат на 
получените  оценки  и  отправените  препоръки  от  страна  на  студентите  и 
работодателите.  В  Университет  „Проф.  д-р  Асен  Златаров“  има  практика  за 
участие на представители на бизнеса в състава на комисиите за провеждане на 
държавни изпити и дипломни защити по програмите за  обучение в  ПН 3.7 
„Администрация и управление“.
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студенти (редовна и задочна форма на обучение), за ОКС „магистър” - 100 студенти 
(редовна и задочна форма на обучение).

Общо за професионалното направление: 350 студенти.

Постоянната  комисия  по  стопански  науки  и  управление  формулира  следните 
препоръки:

Препоръка  1:  Учебните  планове  за  ОКС  „магистър”  да  се  приведат  в 
съответствие с нормативните изисквания за съотношението между задължителни, 
избираеми и факултативни дисциплини, като в това число в учебните планове по 
„Финансов  мениджмънт  на  предприятието”  бъдат  включени  избираеми 
дисциплини.

Срок: Септември 2020
Препоръка2: Да се увеличи участието на студенти в академичната мобилност в 

партньорските университети.
Срок: Постоянен

Препоръка 3:  Да се увеличи публикационната активност на преподавателския 
състав  в  професионалното  направление  3.7.  „Администрация  и  управление”  в 
тематичната област на професионалното направление.

Срок:Постоянен
Препоръка  4:  Да  се  увеличи  участието  на  преподаватели  от  професионално 

направление  3.7  „Администрация  и  управление”  в  национални  и  международни 
проекти.

Срок: Постоянен

Обща словесна оценка в съответствие с получената числова оценка: съществено 
съответствие

Председател на ПКСНУ:
(проф. д-р Галина Младенова)


